

menta od kojega sud smatra da su primaoci bili dužni računati stojnice. U gornjoj presudi to izgleda ovako: brod je stigao 18.X u 6 sati. Predao je pismo spremnosti istog dana u 9 sati. Čekao je na sidrištu i bio privezan 24.X u 7.10 sati. Sud smatra da ovo vrijeme ide na teret primaoca. Međutim na teret broda ide vrijeme do 27.X u 4 sata, tj. do kada se došlo do odredjenog tereta brašna. Teret je iskrcaan 3.XI u 3 sata. Za vrijeme od 27.X do 3.XI, bila je nedjelja 28.X. Prema ugovoru nedjelje se nisu računale u stojnice. S obzirom na ugovoreno trajanje vremena stojnica one bi bile istekle prije 28.X pod pretpostavkom da se vrijeme za iskrcaj počelo računati od dana predaje pisma spremnosti tako da bi se nedjelja 28.X računala u prekostojnice. Međutim, ako se stojnice počinju računati kao što je to u gornjoj presudi od 27.X, tada se ta nedjelja ne računa jer je u okviru stojnica. Sud je mogao zauzeti ovakvo stajalište, jer čini razliku između stojnica i vremena za iskrcaj.

Kod nas, smatramo, ne bi bilo temelja za takvo razlikovanje, jer Zakon o ugovorima o iskorištavanju pomorskih brodova definira stojnice kao "redovno vrijeme odredjeno za ukrcavanje odnosno iskrcaavanje tereta" /čl.8, t.7/, što znači da se pod jednakim uvjetima u stojnice računa cijelo vrijeme koje stoji na raspolaganje krcatelju odnosno primaocu. Iz ovoga slijedi da se stojnice uvijek moraju računati od časa predaje pisma spremnosti. Ipak s obzirom da se u ovom slučaju radi o tumačenju ugovora Gencon, bilo je korisno objaviti ovu presudu, jer nije isključeno da bi se razlikovanje stojnice od vremena za iskreavanje odnosno ukrcavanje moglo primjenjivati specijalno na ovaj ugovor.

V.F.

ENGLJSKI TRGOVAČKI SUD (Queen's Bench Division)

Presuda od 31.X i 1.XI 1960.

Wessanen's koninklijke fabrieken N.V. c/a  
Isaac Mondiano, brothers & sons, Ltd

Arbitraža - Arbitri u postupku pred nadarbitrom imaju prava  
advokata zastupnika stranaka

Kupoprodajnim ugovorom obvezali su se tuženici dobiti tužiteljima 200 tona /otpadaka/ pakistanskih sjemenih po- gača CIF Rotterdam. Spor je između stranaka nastao kada su kupci odbili primitak robe, tvrdeći da je sadržaj "castora" u sjemenim ljuskama veći od ugovorenog. Prema arbitražnoj klau-

zuli iz ugovora stranke su povjerile rješavanje spora arbitrima, koje su svaka po jednog izabrale iz redova "London Cattle Food Trade Association Inc." po čijim se pravilima vodio postupak.

Arbitri zbog međusobnog neslaganja nisu mogli riješiti spor pa su ga predali na nadležnost nadarbitru, kojega su imenovali i pred kojim su na raspravi iznosili svoja stajališta.

Arbitar prodavaoca je u prilog svog stajališta iznio i djelomično čitao mišljenje pravnih zastupnika, čemu se arbitar kupaca nije protivio, a odbio je izričiti poziv nadarbitra da odgovori ili da podnese pravno mišljenje.

Kupci ulažu prigovor protiv odluke donesene u korist prodavaoca te traže da se ona ukine. Tvrde da je nadarbitar povrijedio pravila postupka, jer je uzeo mišljenje pravnih zastupnika bez uvida u predmet na temelju kojega je doneseno rješenje te da je nepravilnost napravljena i time što je arbitar prodavaoca čitao mišljenje pravnih zastupnika a da tu nepravilnost arbitar kupca nije mogao smanjiti svojim pristankom.

Prigovor protiv odluke nadarbitra rješavao je sud, koji ga je odbio iz ovih razloga:

Arbitri, kada se ne slože pa imenuju nadarbitra, obavili su svoju dužnost /*functus officio as arbitrators*/ pa ako prisustvuju raspravi pred nadarbitrom, čine to u svojstvu advokata stranaka. Nije izvan ovlasti takvog arbitra koji djeluje kao advokat da se odrekne ili da se složi s nepravilnostima u postupku, pa zato, baš da je i bio postupak arbitra prodavaoca nepravilan, arbitar kupaca odrekao se te nepravilnosti, na što je kao advokat svoje stranke imao pravo.

/LLR 1960, str.257-260/

K.S.

ENGLJSKI TRGOVAČKI SUD (Queen's Bench Division)

Presuda od 7. i 8.XI 1960.

Johs.Thode c/a Vda. De Gimeno Y Cia. S.L.

Otkaz ugovora o prijevozu sa strane naručitelja

Naručitelji-Vda. de Gimeno y Cia. S.L. iz Valencije - sklopili su ugovor o prijevozu s brodovlasnicima broda "Steendiek";